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III  Rechnen mit natürlichen Zahlen, 5 Schriftliches Subtrahieren 

Zusätzliches Übungsmaterial
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1
Berechne schriftlich. 
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2
Berechne schriftlich.  
a)
5398 − 4707
b)
45 776 − 27 787 
c)
58 808 − 41 312
d)
132 580 − 73 258

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


3
Berechne schriftlich. Wandle zunächst in die kleinere Einheit um. 
a)
4 m − 23 cm
b)
1 kg − 587 g
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


4
Überschlage die Rechnung, indem du auf Zehntausender rundest. Ordne dann das richtige Ergebnis zu, ohne die Aufgabe genau zu berechnen.
	98 456 − 43 744;
	Überschlag: 
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	166 852

	143 710 − 11 798; 
	Überschlag: 
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	115 672

	258 505 − 91 653;
	Überschlag: 
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	131 912

	372 999 − 257 327;
	Überschlag: 
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III  Rechnen mit natürlichen Zahlen, 5 Schriftliches Subtrahieren 

Zusätzliches Übungsmaterial − Lösungen
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4
98 456 − 43 744;  Überschlag:  100 000 − 40 000 = 60 000
D
143 710 − 11 798;  Überschlag:  140 000 − 10 000 = 130 000
C
258 505 − 91 653;  Überschlag:  260 000 − 90 000 = 170 000
A
372 999 − 257 327;  Überschlag:  370 000 − 260 000 = 110 000 
B
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